

5、资本开支？

万吨级碳酸锂项目工程款 212381.1587 万元（含税），后续的投资强度要根据工艺的情况确定，目前尚不确定。是否还使用光伏光热尚不确定，投资强度按照内地 1.6 倍测算，扎布耶周围设施不完善，资本开支是保守估计的结果。氢氧化锂相关中试进展见相关公告。

6、未来产能用于什么产品？

可能会有氢氧化锂，氢氧化锂产线中试进展见后续相关公告。

7、关于基础设施？

基建包括周边道路建设同步实施。

8、产能放量情况？

（1）现有太阳池工艺（10-11 月卤水灌到盐池分级晒，浓缩结晶，得到碳酸锂品位 50%以上锂精矿），去年生产 4600 吨锂精矿，今年预计生产做到 7000 吨锂精矿（2）碳酸锂：万吨级项目在 2023 年投产后，产品才会出来。

9、目前锂精矿销售有两种方式？

（1）委托加工后卖出去，做成工业级碳酸锂、电池级碳酸锂，这种方式利润空间更高；（2）直接卖锂精矿。

10、太阳池产能不足原因？

（1）技术上，需要盐池来晒，周边需要平坦的地方，不能无限制扩产；（2）经济性上，扎布耶盐湖资源量有限，锂精矿还有价值提升的空间，之前存在管理因素、锂精矿价格不景气等因素，叠加宝武入主以及技术改进，所以今年预计生产做到 7000 吨锂精矿。

11、西藏盐湖预期？

据相关报道西藏自治区区内具有商业价值的盐湖有 20 多家。

12、盐湖提锂成本？

锂精矿成本约 1 万元/吨左右；万吨级碳酸锂成本约 2.4 万元/吨左右。

13、关于东华科技？

东华科技有相关经验，做过藏格控股的盐湖提锂项目，同时东华

	<p>科技也提供保函性质的担保。</p> <p>14、淡水问题？</p> <p>膜法提锂不需要淡水，膜法分离出来的水就是淡水，另外扎布耶盐湖旁边也有淡水湖。</p> <p>15、西藏盐湖不一定都能使用膜法？</p> <p>使用膜法存在经济性的问题，同时膜法兑卤浓度需要技术研究，公司研究出来后已经申请了专利，东华在西藏其他单位做盐湖提锂项目不能使用该项技术，膜法是公司和华东联合研发的，单体工艺市场有成熟工艺。</p> <p>16、2025 年如果做到 3 万吨锂，剩下的 2 万吨怎么实现？</p> <p>目前初步规划其中 3 万吨依托扎布耶盐湖来做，如果未来产能做到 5 万吨，接下来的 2 万吨就需要储备对应的盐湖资源。</p> <p>17、自治区对盐湖提锂的态度？</p> <p>据了解，首先对盐湖开发是支持的，经济发展了才能推动美丽西藏建设；但是在西藏开发盐湖有先决条件：不能破坏资源，包括盐湖和光伏光热，对环保要求都比较高；同时自治区希望引入实力雄厚的大资本投入，推动当地的就业、税收和周边发展等。自治区也希望对区内的盐湖进行整合，做到什么程度尚未可知，目前先做规划，以自治区为主导，以市场方式手段。同时，自治区政府也希望锂资源下游深加工本土化，结合当地优势盐湖，打造“日喀则锂城”。</p> <p>18、关于自治区对锂矿的管理？</p> <p>自治区也在进一步加强盐湖锂矿的规范管理，不允许掠夺式开发盐湖，对环保要求会比较高。</p>
<p>日期</p>	<p>2021 年 10 月 19 日</p>